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основі цього виробництва підприємство матиме змогу отримувати 
додатковий прибуток, який можна використовувати та інвестувати в 
виробництво продукції як тваринницької, так і рослинницької галузі. 

 
 

ПЕРСПЕКТИВИ ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ  
АГРОБІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

Кидик Н. І., студент  
Науковий керівник: Матвій І. Є., к.е.н., доцент 

Національний Університет «Львівська політехніка» 
 

Агробізнес є одним з найбільш прибуткових видів господарської 
діяльності та найбільш вигідних сфер для інвестування в Україні [1]. 
Окрім того, щорічно його актуальність та перспективність тільки 
підвищується і це зумовлено постійним зростанням кількості 
населення і, відповідно, потреби в продуктах харчування.  

Сучасне сільськогосподарське підприємство – це складна і 
унікальна система, налаштування якої не менш складне, ніж 
налаштування, наприклад, музичного інструменту, адже фальшиве 
звучання однієї струни чи клавіші спотворює загальне звучання 
музичного твору. В сільському ж господарстві неефективна робота 
хоча б однієї ланки (неефективна логістика, застарілий спосіб 
контролю посівів та ін.) може звести нанівець всю роботу [2].  

За останнє десятиліття Україна повернула собі призабуту назву 
«Житниці Європи» і посідає шосте місце у світовому експорті 
зернових, а за деякими позиціями, наприклад, експортом 
соняшникової олії чи фуражного ячменю, є першою.  

Це зумовлено, насамперед, родючістю грунтів, сприятливими 
кліматичними умовами, раціональним використанням посівних площ, 
частковим впровадженням передових технологій та бізнес-ідей, 
використанням кращих зразків іноземної техніки для обробітку полів, 
досвіду успішних компаній та розробкою свого індивідуального 
плану розвитку [3].  

Так, за даними Продовольчої та сільськогосподарської організації 
ООН (ФАО) [4], посівні площі пшениці, ячменю і кукурудзи в 
Україні в період 2009 – 2015 рр. щорічно змінювалися (рис. 1), тобто 
проходив процес оптимізації ведення бізнесу і в 2015 році відповідно 
становили 110 %, 79 %, 254 %. 
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Рисунок 1 - Площі посівів пшениці, ячменю і кукурудзи в Україні в 2009 – 2015 рр., 

тис. га 
 
Відповідно за цей період змінювалися обсяги і структура 

експорту зернових культур (рис. 2) [4], а саме відбувається ріст 
обсягів експорту, зокрема, пшениці майже у 8 разів; ячменю – у 2,4 
рази; кукурудзи – у 8,9 разів.  

 

 
 
Рисунок 2 - Експорт пшениці, ячменю і кукурудзи в 2009 – 2015 рр., тис. тонн 

 
Проте, в агробізнесі України є ряд невирішених проблем, які 

уповільнюють темпи розвитку галузі, зменшують її інвестиційну 
привабливість тощо. До їх переліку можна віднести: 

- небажання вітчизняних аграрних підприємств йти в ногу з 
часом, тобто застосування застарілих методів роботи та техніки, брак 
професійного досвіду, недотримання технологічних процесів тощо; 

- логістична складова, а саме невідповідність залізничної 
інфраструктури наявним потребам, відсутність оптимізації 
логістичних процесів на шляху «виробник – порт відправки», що 
збільшує час поставок зернових експортерам;  
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- відсутність, або тільки часткова наявність системи зрошення 
полів, особливо це актуально для південно-східної частини України; 

- брак кваліфікованих кадрів. Зростаючий попит на кваліфіковані 
кадри призвів до дефіциту на ринку праці. Одним із шляхів 
вирішення цієї проблеми є використання консалтингу, як це 
практикують в США чи Західній Європі; 

- недосконале державне регулювання щодо оподаткування та 
дотування бізнесу, відшкодування втрат за умови непередбачуваних 
та несприятливих умов тощо. 
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“Екологізація економіки” передбачає мінімізацію шкоди природі, 
що завдається суб’єктами економічної діяльності, шляхом: 
підвищення результативності заходів по боротьбі із забрудненням 
навколишнього середовища, використанням 
ресурсоенергосберегаючих технологій. 

У минулому нас турбували наслідки економічного зростання для 
довкілля. Зараз нас тривожать наслідки екологічного стресу – 
погіршення якості ґрунтів, водного режиму, стану атмосфери і лісів – 
для економічного розвитку в майбутньому. Екологія та економіка 
дедалі більше переплітаються між собою – на місцевому, 
регіональному, національному і глобальному рівнях, – формуючи 
складний комплекс причин та наслідків” [1]. 


